

→我跟你讲这些话，是想和你讲清楚，看能不能帮我请个心理医生，分析分析辣姐姐的这种心理状态。

●跟你说说我的苦恼事，我是下了很大的决心的。我是一个喜欢跳舞的人。老年的时候，社会上对我们跳舞的人，是抱有成见的，总认为我们喜欢跳舞的人，不太正经，尤其是我们女的，更是受到一些道貌岸然的人的鄙视。应该说，这两年，好多了，人们不再认为我们花哨，对我们打扮得漂亮一些，也不再认为像妖怪一样。实际上，我们跳舞，更多的是一种健身，在音乐声里蹦达着身子，放松心情，翩翩起舞，实在是一种愉悦身心锻炼身体健身的事。

跟你讲辣姐姐的事，讲句实话，实在是不得已的事，再不讲讲，我真的要苦恼死了。我先讲讲辣姐姐的好话，不这样讲，事情是讲不清楚的。辣姐姐是我的要好姐妹，比我大四个月，所以我就叫她姐姐，不是有什么血缘关系的姐姐，而是要好小妹妹，因为比较谈得来，再加上有共同的爱好，所以关系越来越好，我就叫她姐姐了。

平心而论，辣姐姐是长得比较漂亮的，是个俊俏的女人，根本看不出是个四十出头的女人。而且，她非常喜欢打扮，穿紧身裤，短裙子，有时穿长裙，就有些翩然的意思了，引得男人都朝她看。辣姐姐总是穿高跟鞋，后跟尖细如锥子，走起路来风摆荷叶般的好看。但是她的脾性却让人不敢恭维，喜欢捉弄人，不像个女人。

我这个人实事求是，人家好看就好看，人家有优点就是有优点，不能因为她和我老公搞不清楚，我就讲人家不好看，这是不客观的。不然熟悉我们的人，看了报纸，会讲我不讲道理，那样就不好了。事情该怎样就怎样，这是我一贯的为人处世的性格。

我老公和我一样，也喜欢跳舞。我们常去的舞厅不是豪华的场所，是在公园的茶室楼上，加盖的一层。舞厅里也吊了顶，只不过太低，也有彩灯和彩条，窗幔拉着，遮着外面的太阳光，就显得有点暧昧的气息了。实际上老板是搞错了，因为来的舞客大多是中老年人，所以舞曲都是比较老派的，规整的节奏，经典的圆舞曲，邓丽君的歌曲，活泼的轻音乐，可以跳快四步，也可以跳伦巴。来的舞客大多是相熟的，舞搭子都比较固定，所以舞厅里没有什么风波。看舞厅的老头子曾经这样说过，你们搂抱着跳吧，只要没人叫救命，其他我是不会管的。其实这话是偏见，是抹黑我们，怎么可能有这种事？如果偶有不正经的舞客，趁着人多拥挤，想捞点小便宜，动手动脚，会被我们老舞客呵止住的。但是，就是有那么一天，辣姐姐在舞厅里出了名。

●辣姐姐那天心血来潮，穿了一条超短裙，头发高高地束在脑后，发根上别一个水晶发针，就好像她是一个小姑娘，而不是一个中年女人。来跳舞的男人被她吸引了，不由自主地朝她看去。实际上，辣姐姐是有舞搭子的，她一般不会接受不熟舞客的邀约。但是，有一个刚来的舞客盯住了辣姐姐，非要邀约她不可。辣姐姐拗不过那人，只好接受了。那人跳着跳着，开始不老实起来，扶在腰上的手就往下滑。开始辣姐姐容忍了，只是伸手将他往下滑的手往上托了托，就是这个动作，使那人认为辣姐姐软弱好欺，又一次趁机会将手往下滑去。辣姐姐一下子光火了，提起右脚，用尖细如锥的鞋后跟，一下子踩在那人的脚背上。正如看舞厅的老头子所说的，有人叫起了救命。看舞厅的老头子立即奔来，准备干预，只见辣姐姐手插在腰上，泼辣辣地笑着，说，知道疼了？你的手再不老实？

所有的舞客都停了下来，音乐也停了，人们都知道辣姐姐光火了，纷纷将斥责的目光鄙夷地投向那人，那个人尽管脚疼得要命，也只好逃似地出了舞厅，从此再也不来了。以后的一星期，辣姐姐天天跟人讲这件事，并不识相，就让他吃辣火酱。天天说要让人吃辣火酱，有人就开玩笑，叫她辣妹妹。但辣姐姐不认可，讲自己年龄大了，在公司里人家都叫她阿姨的，周围的白领同事都是二十出头的小姑娘小帅哥，连老板也不过三十来岁，叫妹妹她不承认，于是就有比她小的男舞客就叫她辣姐姐，也是开玩笑的。想不到辣姐姐竟然认可了，有人叫她辣姐姐，她就对那人好得不得了，而且破规矩去邀约人家跳舞。这是一个强烈的信号，表示她认可这个称呼了。于是人们顺其自然，也就投其所好，叫她辣姐姐。因此，这个称呼就用下来了。

辣姐姐的这些，我都看在眼里，心里就认定了辣姐姐是个正派的女人。实际上，我来跳舞，老公也跟着来跳，我心里是不开心的。我来跳舞，是喜欢，但老公也跟着来，我的心里就有些忐忑不安。不是说只许州官放火，不许百姓点灯，不是那个意思。我毕竟是个女人，能把握住自己，老公是男人，他能把握住自己吗？我是不大放心的。因为老公的性情我比较了解，是看到好看女人就直眼的男人，大件事没有，偷偷摸摸狗也不会，只会有些歪心思。歪了呢，又不敢做，只会歪着想，偷偷地朝这个看朝那个看，还自认为如鱼得水，是个没用的男人。看到老公在舞厅里认识这个，认识那个，不停地飞眼，眼花缭乱的，我的心里就有些不舒服的，这是真话。

这时，我看到辣姐姐的举动，心里就认定了她是个正派女人，将这样的女人介绍给老公做舞搭子，真是再好不过了。辣姐姐漂亮，样子又显得年轻，俗话说，秀色可餐，一旦和我老公做了舞搭子，能一下子管住他的眼睛，同时又能管住他的心，因为辣姐姐的“辣”我老公是见识过了，到时恐怕连歪心思都不敢有，这不是让我大为安心的事吗？我不用再管老公了，自有人管了，我可以安心地跳自己的舞，由于这样的想，于是我就向辣姐姐靠拢，主动示好，争取让辣姐姐做我的要好小妹妹。

几次的主动示好，套近乎，我和辣姐姐成为了要好小妹妹。自然，爱屋及乌，她也和我老公成为了好朋友，后来就成为了他固定的舞搭子。老公自从有了辣姐姐这个舞搭子，再也不去邀约其他的女舞客，眼睛也不到处乱看了。有时辣姐姐忙不过来，我老公竟然宁愿坐冷板凳，安心地在桌边喝茶。老公的这种变化，我都看在眼里，我真的要好好谢谢辣姐姐了。

●上回我说到我老公是个无用的人，挺老实的一个人，实际上，连他的外表都是老实相。光看他的长相，绝对可以将他列入懦弱无能的老实人行列，除了眼睛不老实外，就是借个胆子给他，他也是不敢干坏事的一个人。可是，我没想到，辣姐姐人虽正派，却是个喜欢捉弄人的女人。后来事情闹得不可开交的时候，我才听到辣姐姐的母亲说，辣姐



情事 倾诉与聆听，城市人的情感故事。
请勿对号入座。
王志强 摄 组合 I

我难忘的一场情感经历

口述/风英 整理/临河

辣姐姐，你“辣”过头了

辣姐小时候就是个调皮捣蛋的孩子。小学三年级，就在别人书包里放小虫子，教室门上放一把扫帚，谁推门就砸谁的把戏干了不少。根本不像个小姑娘，而像一个坏男孩。实际上，那天她用尖细如锥的鞋跟踩不规矩的男舞客，就显示了她的顽劣性。只是我没有想到这一层，这是我的错。

我老公不再邀约别的女人做舞搭子，规规矩矩的，我也变得很高兴，真心地感谢辣姐姐。这些变化辣姐姐都看在眼里。她是个精明的女人，自己觉得有恩于我们了，于是跳完舞，便邀我们一起去走。那天她肚子饿了，和我夫妻一起走进了一家小吃店。吃完后，我们各自付了款，我猜想，就是那次我们让辣姐姐不高兴了。讲句实话，我是个女人，女人都是小气的，不可能为别人付钱买单的。我老公想买单，但他兜里没钱，他无法做大佬。我想了想，就是这次让辣姐姐不高兴了。

辣姐姐不高兴了，我老公身上就有了变化。刚开始的时候，我还没有注意到，后来就注意到了，老公吃饭做事，突然人就怔怔地，是在明显地走神。我问他怎么了，他不肯说，只说没事没事。有时又偷偷地笑，笑完又怔怔的，让人真的摸不着头脑。起先我不理他，由他去，后来越发生重，我心肯定老公遇到事情了。女人的直觉告诉我，这个事情不在别处，就在舞厅里。

是舞厅里的事，我就在舞厅里注意了。当辣姐姐和我老公跳舞的时候，我偷偷地打量了他们。谁知我不看不要紧，一看吓一跳。辣姐姐朝我老公甜蜜地笑着，那种笑，不是因为跳得高兴发出的笑，也不是礼节性的笑，熟人之间的笑，而是一种暧昧的笑，是一种女人喜欢一个男人，主动示好，愿意将关系朝一个男人想入非非之地发展的那种笑。老实人什么都不怕，就怕明眸皓齿的大美人。更何况辣姐姐不光明眸皓齿，更是身材美好，自身很知道打扮，身穿紧身裤，屁股高翘，曲线毕露，浑身散发着性感气息的女人呢。

我的老公可怜死了。他是一个男人，一个男人对漂亮女人想入非非的想头，我想大部分男人都有，有本事的女人能抵挡得住，能思维清晰，能搞清楚东南西北，最后掌控女人，而不至于被女人玩弄于股掌之中。但我的老公不是那样的人，他不仅老实，而且无能，不仅无能，而且不承认自己无能，还认为自己本事大得很，能吸引女人，能让女人爱上他的蠢蛋。最可怕的就是这种憨答答的男人，让人可怜。我以女人的直觉和天性保证，辣姐姐是绝对看不上我老公的，他们俩不在一个档次上。我老公在外做保安，一个月不过千把块钱的收入，我每个月给他两百块钱的抽烟钱，他连乘公交车都要算计算计的，他哪里来钱和女人在外花费？我也不是贬低我老公，他的长相老实就算算了，还委琐，头上没几根头发，就是这样一个人，辣姐姐招惹他，真是缺了大德了。

辣姐姐在德国人开的贸易公司里上班，虽说在里面人家叫她阿姨，可毕竟是公司白领，都是和什么人在打交道呀？早就练成了白骨精了。我老公的愚蠢，无能她是知道的呀，但她玩起了猫戏老鼠的游戏，究竟是为的什么呢？我百思不得其解。后来我想了又想，终于想到了那次吃点心事。我不知道辣姐姐哪根筋搭牢了，为了表示对我的不高兴，白相一个蠢蛋，以示对我的报复。

辣姐姐在贸易公司里上班，每个月几千块钱的收入，为了一顿她自认为我们该请她的点心钱，又启用从小时候就有的顽劣，来对付可怜没有脑子又无能的我

老公。眼看老公像失了魂似地整日怔怔又怔怔，我的心酸死了。玩弄他就不等于在玩弄我吗？

●辣姐姐竟然还玩弄这样的一手，当她注意到我在看他们的时候，她突然一本正经起来，脸也板了起来，举手投足极其端正，好像一个淑女，更是一个想偷情，但又害怕会被情人的妻子发现了，怕吃不了兜着走的可怜角色。我的肺都要气炸了，辣姐姐，你好像有点“辣”过头了，你这样作弄一对老实巴实的夫妻，不怕天打五雷轰吗？我想把我的想法告诉给我老公，听他脑子清醒清醒，但老公痴了，他已经什么话都听不进去了，任何人对他说话都没用。整整一个星期，辣姐姐和他做舞搭子的时候，规规矩矩，端端正正，有时还故意偷偷地朝我瞄上一眼，身姿怯怯的。辣姐姐很少有这种表情，看起来让人生怜。这种让男人生怜的女人身姿，有几个男人经受得住？我知道，辣姐姐也走火入魔了，她玩游戏玩得把不住自己了。

我找了一个机会，将事情好好地跟老公说了，我说你别走火入魔啊，她玩弄人，走火入魔是她的事，你要清醒地认识你自己。但老公一句话也没说，我相信，他一个字也没听进。我是一个爽直人，也是一个辣火火的人，我不能让老公被人这样玩弄，于是我就找到辣姐姐的老公，明确地对他讲，他的老婆正在对我老公示好，被我发现了，我管住我的老公，你也得管住你的老婆。我本来期待辣姐姐的老公会大光其火，然后和我一起去舞厅，将他的老婆揪出来，并且从此不许她再及这个舞厅。但我没有想到，她老公一边喝酒，一边朝我笑，然后说，她又来这一套，要作弄你老公？也许辣姐姐老公的酒喝多了，红涨着脸又对我说，她讲过的，你老公是蠢，笑死人了。我一听这话厥倒了，我无法想像他们夫妻俩在背后说我老公时，两人笑翻天的样子。真的，我真的不敢想像啊。

我跟你讲这些话，是想和你讲清楚，看能不能帮我请个心理医生，分析分析辣姐姐的这种心理状态。这是一种什么样的病态心理，竟然有这样的人，心理的阴暗和外表明媚的长相，竟然会有如此大的差别。如果辣姐姐真的是一个喜欢男人的女人，喜欢上了我老公，想和他偷情，我心里也许可能会好过些，大不了有些吃醋的酸意罢了。可是，不是这件事，她是在拿我们夫妻俩当大白相，这种屈辱真是让人连觉都睡不着的呀。

我承认，我和辣姐姐要好的时候，是有过不好的想法，是有过想利用她的想法。我是一个普通的小市民，心理上是有点龌龊，我承认。

现在我的老公已丢掉了，每天要换衬衣，胡子一天刮两次，动不动就洗脸照镜子，把自己打扮得像个新郎官一般。可是他的衬衣和外套都是我在地摊上买来的，便宜得不得了，在贸易公司里做的辣姐姐，自身穿的都是名牌，什么事情不清楚，真是笑掉大牙了。我看到老公痴成这样，心里真的像滴血一样。面对被人玩弄，像花痴一样的老公，你说我该怎么办？

最后我想说一句，辣姐姐，你“辣”过头了。

清算公告

上海海文管理咨询有限责任公司经股东会决议拟向公司登记机关申请注销登记，请债权人于本公告发布之日起45天内向本公司清算组申报债权，特此公告